Délégation Académique à l’Action Culturelle

Rectorat d’Aix-Marseille

Objet : partenariat franco-marocain / stage du PAF à public désigné

Dispositif 07A0020377    4AC- PROJET EN PARTENARIAT CULTUREL AVEC LE MAROC  

Module : 13322   4AC- ENVIRONNEMENT ET PARTENARIAT FRANCO-MAROCAIN EN 2008, ANNEE INTERNATIONALE DE LA PLANETE TERRE :

GEOLOGIE, LAND-ART ET ARCHITECTURE

PROGRAMME

Jeudi 28/02/2008 : en cheminant sur les traces d’Herman de Vries

· 9H : rendez-vous au lycée Pierre-Gilles de Gennes, Quartier Saint-Christophe,

      04000 Digne les Bains (tél : 04 92 36 71 90 /)
· 9H30 : départ en voiture pour Barles 
· 10H : arrivée à Barles et marche
· 10H30 : les Fenêtres : lecture scientifique et philosophique du paysage (Marie-Jo Soncini de la Réserve géologique de Digne et André Scala de la DAFIP) 
· 12H : pique-nique et retour sur la route de Barles
13H30-15H : déplacement en voiture vers les portes d’Entrages (les « traces » d’herman de vries, préceptes gravés dans la roche : « Ambulo, ergo sum… »)

· 16H-17H : retour à Digne. Hébergement sur place possible.

        Se renseigner auprès de Sophie Imbert au 06 16 77 24 89 ou de Jérôme Dubois au 06 21 49 38 27

Vendredi 29/02/2008 : journée Andy Goldsworthy et ouverture de l’Année internationale de la Planète Terre
· 9H : rendez-vous au lycée Pierre-Gilles de Gennes

· 9H30 : départ en voiture pour Barles
· 10H : arrivée à Barles 

· 10H-12H : marche vers le Vieil Esclangon avec lecture du paysage géologique (Jean-Simon Pagès de la Réserve géologique) et explication des travaux d’herman de vries (fontaine, inscription provençale, carré magique) et d’Andy Goldsworthy (refuge) par André Scala et Françoise Manson, professeur d’arts appliqués au lycée Diderot, Marseille 
· 12H : pique-nique devant la cheminée au refuge d’Andy Goldsworthy

· 13H -13H30 : découverte d’un faux fossile de Joan Fontcuberta, artiste catalan

· 13H30-14H30 : descente

· 15H- 16H : au lycée Pierre-Gilles de Gennes, présentation du projet culturel Terrepierre par Sylvie Sudnikowicz-Carel, professeur de physique appliquée, et du Cairn-mémoire élaboré en hommage à Pierre- Gilles de Gennes à la manière de Goldsworthy (galets et mots) : « la Sentinelle du Savoir ».
· 16H30-17H30 : au musée Gassendi, présentation du CAIRN (Centre d’Art Informel de Recherche sur la Nature) par Jean-Denis Frater, chargé de mission en art contemporain auprès de la Réserve géologique, et découverte du mur d’argile de Goldsworthy avec Christelle Nicolas, médiatrice du musée Gassendi.

· 18H30 : inauguration de Spoutnik pour l’ouverture de l’Année Internationale de la Planète Terre avec conférence de Joan Fontcuberta. Interventions DAAC/DARIC.
Mercredi 5 mars 2008 : habitat et environnement
· 9H : accueil à la Maison de l’Architecture, 12 Bd Thurner, 13006 Marseille (tél : 04 96 12 24 05 / Métro Notre-Dame du Mont)

· 9H30- 11H : intervention de Jean-Louis Izard (Luminy) sur l’architecture de terre au Maghreb et les constructions bio-climatiques

· 11H-12H30 : Théâtre Forum de l’écocitoyen, utilisation du média théâtral interactif pour promouvoir l’éco-habitat. http://echomediens.free.fr/index.htm 
· 14H- 15H30 : intervention de Serge Ménicucci sur le rôle des Géoparcs : parc du Verdon et parc de Chefchaouen (région de Tanger-Tétouan) 
· 15H30-16H30 : intervention de Christian Maton du BRGM (Bureau de Recherches Géologiques et Minières) sur les risques naturels en Provence et dans le bassin méditerranéen. 
