( Communiqué de presse

Théâtre de l’Ecocitoyen dans les Alpes Maritimes

« Aider à réaliser dans la vie l’imaginaire, à transformer la fiction en réalité, le possible en réel. »
Augusto Boal
Suite à l’expérimentation 2004-2005 des Ateliers des éco-citoyens dans la Ville de Grasse les Echomédiens et Entr'Act poursuivent leurs représentations et ateliers sur les problèmes socio-environnementaux.

L’actualité écologique est de plus en plus préoccupante : réchauffement climatique revu à la hausse, pollutions chimiques locales et diffuses, reconnaissance des problèmes sanitaires liés à l’environnement, pénurie annoncée énergétique et des ressources naturelles, gestion des risques de plus en plus complexe… Face au défi que doit relever l’humanité dans sa globalité, des outils novateurs sont indispensables. La méthode et les techniques du Théâtre de l’Opprimé permettent un travail en profondeur sur la responsabilité humaine. Le média théâtral permet d’aborder la complexité systémique des enjeux et donne le recul nécessaire pour favoriser une meilleure communication entre tous les acteurs de notre société.

Ces outils bénéficient dans les Alpes Maritimes du soutien de l’Etat, de la région PACA, de l’ADEME, de la communauté d’agglomération Pôle Azur Provence et de la Ville de Grasse. Il sont reconnus par la presse et les entreprises (notamment coup de chapeau de Victor et Victor d’Or). Les ateliers de créations et les représentations se font avec de nombreux partenaires (élus, collectivités, établissements publics, syndicats, entreprises, experts, scientifiques et laboratoires, établissements scolaires et universitaires, associations, citoyens, personnes en difficultés…)

PROCHAINS EVENEMENTS

-> Atelier et représentation sur les transports et le covoiturage
Wokshop international EDEN – 12 octobre 06 – Sophia Antipolis  – Agora Einstein – 14-17h + 18h energy-eden.com

-> Représentation sur les relations science-société
Fête de la science UNSA – 13 octobre 06 – Nice – Théâtre du campus Valrose – 10h + 12h

portail.unice.fr

[Théâtre de l'Opprimé]


Méthode théâtrale interactive formalisée il y a 30 ans par le Brésilien Augusto Boal qui permet aux citoyens de prendre en main leur vie et de s'entraîner à modifier les relations humaines.


Les outils théâtraux de transformation sociale sont utilisés dans plus de 70 pays sur des domaines divers comme la pédagogie, la psychologie, le travail d’intégration social, la gestion non violente des conflits, la condition de la femme…


[Théâtre de l’Ecocitoyen]


Utilisation de ces techniques sur les problématiques sociétales. L’opprimé écocitoyen est conscient et engagé dans un processus de changement de ses comportements et des règles sociales en faveur de la protection de l’environnement.





[Théâtre-Forum]


En plus d’être un théâtre pédagogique, en dynamisant le débat pour permettre à toutes et tous de s’exprimer (acteurs et spect-acteurs), il est aussi un théâtre démocratique. Cet outil est au service de la recherche collective d’issues positives aux problèmes vécus. La salle de théâtre devient un laboratoire de pistes de solutions. La scène devient un lieu d’entraînement à affronter les difficultés du passage du monde des idées au monde des faits.
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